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Lampiran 1 

SURAT PERSETUJUAN/PENOLAKAN WAWANCARA 

Saya yang bertanda tangan dibawah in : 

No. Responden : 

Nama   : 

Jenis Kelamin (L/P) : 

Umur   : 

Alamat   : 

Pendidikan Terakhir : 

Dengan ini menyatakan SETUJU/MENOLAK untuk dilakukan observasi berupa 

wawancara. 

   

  Madiun,,..........................2022 

 

     Petugas/Pemeriksa  Yang membuat pernyataan 

 

(Desi Eka Oktaviani) (...........................................) 
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Lampiran 2 

KUESIONER PENELITIAN 

HUBUNGAN  TINGKAT PENDIDIKAN DENGAN PERILAKU 

(PENGETAHUAN, SIKAP DAN TINDAKAN) PEDAGANG TERHADAP 

TIMBULAN SAMPAH DI PASAR DOLOPO KABUPATEN MADIUN 

TAHUN 2022 

Petunjuk pengisian : 

Isilah Identitas dengan benar lalu berikan tanda silang (X) pada kolom yang 

telah disediakan dan pilihan jawaban sesuai dengan pilihan saudara. 

No. Responden  : 

Tanggal Wawancara  : 

Alamat  : 

A. Identitas Responden 

Nama  : 

Alamat   :  

Jenis Kelamin  : a. Laki-Laki b. Perempuan  

Umur   : 

Pendidikan Terakhir :  

 

 

B. Pengetahuan 

1. Menurut bapak/ibu, benar/tidak jika sampah yang dihasilkan harus segera 

mungkin dimasukkan di tempat sampah? 

a. Benar b. Salah 

2. Menurut bapak/ibu, benar/tidak jika membuang sampah yang benar yaitu 

berdasarkan jenis sampah ? 

a. Benar b. Salah 

3. Menurut bapak/ibu, benar/tidak jika lingkungan tempat berjualan harus 

bersih ? 

a. SD 

b. SMP 

a. SMA 

b. Perguruan Tinggi 
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a. Benar b. Salah 

4. Menurut bapak/ibu, benar/tidak jika petugas pasar harus menyediakan 

tempat sampah di sekitar area berjualan ? 

a. Benar b. Salah 

5. Menurut bapak/ibu, benar/tidak jika sampah yang menumpuk dapat 

menimbulkan banyak penyakit ? 

a. Benar b. Salah 

6. Menurut bapak/ibu, benar/tidak jika sampah yang menumpuk dapat 

merusak lingkungan dan menimbulkan bau yang tidak sedap ? 

a. Benar b. Salah  

 

C. SIKAP 

1. Menurut bapak/ibu, setuju/tidak jika sampah yang anda hasilkan harus 

segera mungkin dimasukkan di tempat sampah ? 

a. Setuju b. Tidak setuju 

2. Menurut bapak/ibu, setuju/tidak jika membuang sampah yang benar yaitu 

berdasarkan jenis sampah ? 

a. Setuju b. Tidak Setuju 

3. Menurut bapak/ibu, setuju/tidak jika lingkungan tempat berjualan harus 

bersih ? 

a. Setuju b. Tidak Setuju 

4. Menurut bapak/ibu, setuju/tidak jika petugas pasar harus menyediakan 

tempat sampah di sekitar area berjualan ? 

a. Setuju b. Tidak Setuju 

5. Menurut bapak/ibu, setuju/tidak jika sampah yang sudah menumpuk 

dapat menimbulkan banyak penyakit ? 

a. Setuju b. Tidak Setuju 

6. Menurut bapak/ibu, setuju/tidak jika sampah yang sudah menumpuk 

dapat merusak lingkungan dan menimbulkan bau yang tidak sedap ? 

a. Setuju b. Tidak Setuju 

  



 

54  

Lampiran 3 

LEMBAR OBSERVASI 

Petunjuk pengisian : 

Berikan tanda cheklist () pada kolom yang telah disediakan dan 

pilihan jawaban sesuai dengan pilihan saudara. 

D. TINDAKAN 

No Pertanyaan Iya Tidak  

1.  Membersihkan area tempat berdagang (area 

tempat berdagang bersih) 

  

2. Membuang sampah pada tempat sampah yang 

tersedia  

  

3. Memisahkan sampah antara basah dan kering   

4. Mengganti tempat sampah yang rusak    

5. Tidak terdapat sampah yang berserakan di 

sekitar tempat berdagang 

  

6. Mengumpulkan sampah yang berserakan di 

sekitar kios kedalam tempat yang telah 

disediakan 

  

 

E. SARANA PEWADAHAN 

No Pertanyaan Iya Tidak  

1.  Tersedia tempat sampah kering dan basah   

2. Tempat sampah terbuat dari bahan kedap air, 

tidak mudah berkarat, kuat, tertutup, dan mudah 

dibersihkan  

  

3. Tempat sampah terhindar dari vektor   
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F. FAKTOR PENDUKUNG (Wawancara) 

No Pertanyaan Ada Tidak ada 

1.  Apakah pihak pasar memberikan 

sosialisasi/rambu-rambu mengenai 

timbulan sampah (contohnya 

banner/pamphlet yag dipasang diarea 

pasar seperti larangan membuang 

sampah sembarangan) ? 

  

2. Apakah pihak pasar memfasilitasi 2 

tempat sampah disetiap area pasar ? 

  

3. Apakah pihak pasar memiliki jumlah 

petugas kebersihan yang mencukupi ?  
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Keterangan Kuesioner 

Tingkat Pendidikan :  : Berpendidikan Tinggi 

:  : Berpendidikan Rendah 

 Jumlah 

Pertany

aan 

Kategori Jawaban Skor 

Tertinggi 

Skor 

Terendah 

TOTAL 

SKOR 

BENAR 

1. Perilaku 

a. Pengetahuan 

     

6 Ada 2 

c. Benar 
d. Salah 

2 1 12 

b. Sikap 6 Ada 2 

c. Setuju 

d. Tidak Setuju 

2 1 12 

c. Tindakan 6 Ada 2 

c. Melakukan 

d. Tidak 

Melakukan 

2 1 12 

2. Sarana 

Pewadahan 

3 Ada 2 

c. Iya 

d. Tidak 

2 1 6 

3. Faktor 

Pendukung 

3 Ada 2 

c. Ada 

d. Tidak Ada 

 

2 1 6 

TOTAL SKOR KESELURUHAN 48 
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Lampiran 4 

PEDOMAN INSTRUMEN PENELITIAN 

HUBUNGAN  TINGKAT PENDIDIKAN DENGAN PERILAKU 

(PENGETAHUAN, SIKAP DAN TINDAKAN) PEDAGANG TERHADAP 

TIMBULAN SAMPAH DI PASAR DOLOPO KABUPATEN MADIUN 

TAHUN 2022 

A. Kuesioner 

Variabel Indikator No. Soal Jumlah Responden 

Perilaku 

Pedagang dalam 

Timbulan 

Sampah 

Perilaku : 

1. Pendidikan 

Pendidikan formal terakhir 

ditempuh  

Pendidikan Rendah (SD, 

SMP), Pendidikan Tinggi 

(SMA, Perguruan Tinggi) 

   

Pedagang 

 2. Pengetahuan 

 Mengetahui benar/tidak 

cara membuang sampah 

 Kebersihan lingkungan 
berjualan    

 Mengetahui benar/tidak 
ketersediaan tempat 

sampah oleh petugas 

pasar 

 Mengetahui benar/tidak 

dampak dari timbulan 

sampah 

 

1.2 

 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

 

 

 

5,6 

6 

 3. Sikap 

 Membuang sampah 
yang benar 

 Jenis sampah 

 Kebersihan tempat 

berjualan 

 Ketersediaan tempat 
sampah 

 Dampak timbulan 
sampah 

 

1 

 

 

2 

3 

 

4 

 

5,6 

 

6 
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Observasi 

 4. Tindakan 

 Kebersihan tempat 
berdagang 

 Membuang sampah 

 Jenis sampah 

 Tempat sampah 

  

 

1,5 

 

 

2,6 

 

3 

4 

6  

 5. Sarana Pewadahan 

 Kriteria tempat sampah 

 Tidak ada vektor 

 

1,2 

 

3 

3 
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Lampiran 5 
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Lampiran 6 
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Lampiran 7 

REKAPITULASI NILAI 

No 
Respond

en 

Jenis 
Kelam

in 

Variabel 

Total Kategori Pendidi

kan 

Nilai 

Pengeta

huan 

Kategori 

Nilai 

Pengetahua
n 

Nilai 

Sikap 

Kategori 

Nilai Sikap 

Nilai 

Tindaka

n 

Kategori 

Nilai 

Tindakan 

Nilai 

Sarana 

Pewadaha
n 

Kategori 

Nilai Sarana 

Pewadahan 

Nilai 

Faktor 

Pendukun
g 

Kategori 

Nilai Faktor 

Pendukung 

1 D1 P SD 9 Baik 7 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 25 Buruk 

2 D2 P SD 9 Baik 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 24 Buruk 

3 D3 P SD 7 Buruk 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 22 Buruk 

4 D4 P SD 8 Buruk 4 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 6 Baik 22 Buruk 

5 D5 P SD 9 Baik 7 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 6 Baik 26 Buruk 

6 D6 L SD 9 Baik 9 Baik 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 30 Buruk 

7 D7 P SD 10 Baik 10 Baik 8 Buruk 6 Baik 6 Baik 34 Baik 

8 D8 P SD 8 Buruk 8 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 25 Buruk 

9 D9 P SD 8 Buruk 7 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 25 Buruk 

10 D10 P SD 7 Buruk 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 22 Buruk 

11 D11 P SD 6 Buruk 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 21 Buruk 

12 D12 P SD 10 Baik 9 Baik 9 Baik 6 Baik 6 Baik 34 Baik 

13 D13 P SD 9 Baik 9 Baik 8 Buruk 3 Buruk 6 Baik 29 Buruk 

14 D14 P SD 8 Buruk 7 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 24 Buruk 

15 D15 P SD 7 Buruk 7 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 6 Baik 24 Buruk 

16 D16 L SD 9 Baik 8 Buruk 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 29 Buruk 

17 D17 P SD 7 Buruk 8 Buruk 8 Buruk 3 Buruk 6 Baik 26 Buruk 

18 D18 P SD 8 Buruk 8 Buruk 8 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 27 Buruk 

19 D19 P SD 10 Baik 10 Baik 9 Baik 6 Baik 3 Buruk 35 Baik 
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20 D20 P SD 7 Buruk 7 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 23 Buruk 

21 D21 P SD 9 Baik 7 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 6 Baik 26 B uruk 

22 D22 L SD 9 Baik 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 24 Buruk 

23 D23 P SD 8 Buruk 7 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 6 Baik 25 Buruk 

24 D24 P SMP 10 Baik 10 Baik 10 Baik 6 Baik 6 Baik 36 Baik 

25 D25 P SMP 12 Baik 11 Baik 11 Baik 6 Baik 6 Baik 40 Baik 

26 D26 P SMP 11 Baik 11 Baik 11 Baik 6 Baik 3 Buruk 39 Baik 

27 D27 L SMP 11 Baik 9 Baik 9 Baik 3 Buruk 3 Buruk 32 Baik 

28 D28 P SMP 11 Baik 9 Baik 8 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 31 Buruk 

29 D29 P SMP 10 Baik 8 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 28 Buruk 

30 D30 P SMP 9 Baik 7 Buruk 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 28 Buruk 

31 D31 P SMP 11 Baik 10 Baik 10 Baik 6 Baik 3 Buruk 37 Baik 

32 D32 L SMP 9 Baik 9 Baik 8 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 29 Buruk 

33 D33 P SMP 10 Baik 10 Baik 8 Buruk 6 Baik 3 Buruk 34 Baik 

34 D34 P SMP 10 Baik 10 Baik 8 Buruk 6 Baik 6 Baik 34 Baik 

35 D35 P SMP 8 Buruk 7 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 24 Buruk 

36 D36 P SMP 9 Baik 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 24 Buruk 

37 D37 P SMP 11 Baik 8 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 28 Buruk 

38 D38 L SMP 9 Baik 8 Buruk 8 Buruk 3 Buruk 6 Baik 28 Buruk 

39 D39 L SMP 9 Baik 8 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 27 Buruk 

40 D40 P SMP 10 Baik 6 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 25 Buruk 

41 D41 P SMP 9 Baik 8 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 3 Buruk 26 Buruk 

42 D42 P SMP 11 Baik 8 Buruk 8 Buruk 3 Buruk 6 Baik 30 Buruk 

43 D43 L SMP 12 Baik 7 Buruk 6 Buruk 3 Buruk 6 Baik 28 Buruk 

44 D44 P SMP 12 Baik 9 Baik 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 33 Baik 

45 D45 P SMA 11 Baik 11 Baik 10 Baik 6 Baik 6 Baik 38 Baik 
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46 D46 P SMA 10 Baik 8 Buruk 7 Buruk 3 Buruk 6 Baik 28 Buruk 

47 D47 L SMA 12 Baik 11 Baik 11 Baik 3 Buruk 6 Baik 37 Baik 

48 D48 P SMA 11 Baik 11 Baik 10 Baik 6 Baik 3 Buruk 38 Baik 

49 D49 L SMA 11 Baik 10 Baik 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 33 Baik 

50 D50 P SMA 12 Baik 10 Baik 10 Baik 6 Baik 6 Baik 38 Baik 

51 D51 L SMA 10 Baik 9 Baik 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 31 Buruk 

52 D52 P SMA 11 Baik 10 Baik 7 Buruk 6 Baik 6 Baik 34 Baik 

53 D53 P SMA 10 Baik 9 Baik 9 Baik 3 Buruk 3 Buruk 31 Buruk 

54 D54 P SMA 11 Baik 10 Baik 11 Baik 6 Baik 3 Buruk 38 Baik 

55 D55 P SMA 10 Baik 11 Baik 9 Baik 6 Baik 3 Buruk 36 Baik 

56 D56 P SMA 11 Baik 9 Baik 9 Baik 3 Buruk 6 Baik 32 Baik 

57 D57 L PT 12 Baik 12 Baik 10 Baik 6 Baik 6 Baik 40 Baik 

58 D58 P PT 11 Baik 10 Baik 10 Baik 6 Baik 6 Baik 37 Baik 
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Lampiran 8 

 

 

Tabel Crosstab Perilaku Pedagang Terkait Dengan Tingkat Pendidikan Di Pasar 

Dolopo Kabupaten Madiun Tahun 2022 

 

Case Processing Summary 

 Cases 

 Valid Missing Total 

 N Percent N Percent N Percent 

Pendidikan * Kategori 

Pengetahuan 
58 100.0% 0 .0% 58 100.0% 

Pendidikan * Kategori Sikap 58 100.0% 0 .0% 58 100.0% 

Pendidikan * Kategori 

Tindakan 
58 100.0% 0 .0% 58 100.0% 

Pendidikan * Kategori 

Sarana Pewadahan 
58 100.0% 0 .0% 58 100.0% 

Pendidikan * Kategori Faktor 

Pendukung 
58 100.0% 0 .0% 58 100.0% 

 

Pendidikan * Kategori Pengetahuan 

 

Crosstab 

   Kategori Pengetahuan 

Total    Buruk Baik 

Pendidikan Pendidikan Rendah Count 13 32 45 

% of Total 22.4% 55.2% 77.6% 

Pendidikan Tinggi Count 0 13 13 

% of Total .0% 22.4% 22.4% 

Total Count 13 45 58 

% of Total 22.4% 77.6% 100.0% 
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Chi-Square Tests 

 

Value df 

Asymp. Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (1-

sided) 

Pearson Chi-Square 4.840
a
 1 .028   

Continuity Correction
b
 3.322 1 .068   

Likelihood Ratio 7.619 1 .006   

Fisher's Exact Test    .028 .023 

Linear-by-Linear Association 4.757 1 .029   

N of Valid Cases
b
 58     

a. 1 cells (25,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 2,91. 

b. Computed only for a 2x2 table     

 

Pendidikan * Kategori Sikap 
 

Crosstab 

   Kategori Sikap 

Total    Buruk Baik 

Pendidikan Pendidikan Rendah Count 33 12 45 

% of Total 56.9% 20.7% 77.6% 

Pendidikan Tinggi Count 5 8 13 

% of Total 8.6% 13.8% 22.4% 

Total Count 38 20 58 

% of Total 65.5% 34.5% 100.0% 
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Chi-Square Tests 

 

Value df 

Asymp. Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (1-

sided) 

Pearson Chi-Square 5.429
a
 1 .020   

Continuity Correction
b
 3.995 1 .046   

Likelihood Ratio 5.210 1 .022   

Fisher's Exact Test    .043 .024 

Linear-by-Linear Association 5.335 1 .021   

N of Valid Cases
b
 58     

a. 1 cells (25,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 4,48. 

b. Computed only for a 2x2 table     

 

Pendidikan * Kategori Tindakan 

 

Crosstab 

   Kategori Tindakan 

Total    Buruk Baik 

Pendidikan Pendidikan Rendah Count 35 10 45 

% of Total 60.3% 17.2% 77.6% 

Pendidikan Tinggi Count 2 11 13 

% of Total 3.4% 19.0% 22.4% 

Total Count 37 21 58 

% of Total 63.8% 36.2% 100.0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 

Value df 

Asymp. Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (1-

sided) 

Pearson Chi-Square 17.000
a
 1 .000   

Continuity Correction
b
 14.406 1 .000   

Likelihood Ratio 17.098 1 .000   

Fisher's Exact Test    .000 .000 

Linear-by-Linear Association 16.706 1 .000   



 

67  

N of Valid Cases
b
 58     

a. 1 cells (25,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 4,71. 

b. Computed only for a 2x2 table     

 

 

Pendidikan * Kategori Sarana Pewadahan 

 

Crosstab 

   Kategori Sarana Pewadahan 

Total    Buruk Baik 

Pendidikan Pendidikan Rendah Count 35 10 45 

% of Total 60.3% 17.2% 77.6% 

Pendidikan Tinggi Count 6 7 13 

% of Total 10.3% 12.1% 22.4% 

Total Count 41 17 58 

% of Total 70.7% 29.3% 100.0% 

 

Pendidikan * Kategori Sarana Pewadahan Crosstabulation 

   Kategori Sarana Pewadahan 

Total    Buruk Baik 

Pendidikan Pendidikan Rendah Count 35 10 45 

% of Total 60.3% 17.2% 77.6% 

Pendidikan Tinggi Count 6 7 13 

% of Total 10.3% 12.1% 22.4% 

Total Count 41 17 58 

% of Total 70.7% 29.3% 100.0% 
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Pendidikan * Kategori Faktor Pendukung 

 

Crosstab 

   Kategori Faktor Pendukung 

Total    Buruk Baik 

Pendidikan Pendidikan Rendah Count 21 24 45 

% of Total 36.2% 41.4% 77.6% 

Pendidikan Tinggi Count 4 9 13 

% of Total 6.9% 15.5% 22.4% 

Total Count 25 33 58 

% of Total 43.1% 56.9% 100.0% 

 
 

Chi-Square Tests 

 

Value df 

Asymp. Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (1-

sided) 

Pearson Chi-Square 1.039
a
 1 .308   

Continuity Correction
b
 .492 1 .483   

Likelihood Ratio 1.067 1 .302   

Fisher's Exact Test    .358 .243 

Linear-by-Linear Association 1.021 1 .312   

N of Valid Cases
b
 58     

a. 0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 5,60. 

b. Computed only for a 2x2 table     
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Lampiran 9 

Denah Pasar Dolopo 

Elektronik/listrik

Sayur

Mrancang Makanan

Sandang

Buah

Hewan

Jasa

Daging

KANTOR

KANTOR

KANTOR

KANTOR
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Lampiran 10 

DOKUMENTASI 

 

 

Gambar I.1 

Wawancara Kepada Pedagang  

 

 

Gambar I.2 

Wawancara Kepada Pedagang 

 

 

Gambar I.3 

Tempat Sampah Yang Disediakan Pihak Pasar 

 

 

Gambar I.4 

Timbulan Sampah Dari Pedagang Pasar 
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Gambar I.5 

Larangan Dari Pihak Pengelola Pasar 

 

 

Gambar I.6 

Tempat Sampah Yang Disediakan Pihak 

Pasar 
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